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@) si lan pérudos de rejlexion Y Scoktenng son on MM para-
amnboon VQWQL'M, \a SLLPDﬂiQﬂdaD W se mantiene lCLGOO{T Ex
y \a dureckividad | la di)venda ertosd s6le e lon pérdadon

de erpaas Ubre
CLLTl)EF-?' 201
L g0 (d8) ~ L3so(dR) = wmg(—-?\—?; _10%((%\15)

= 10 g ((;:'f; z)

= 20t0g (L ) = 20109( 55)

= 2009 (R
= 7'6d8

Por tonte p(r) Hene 3'6d8 mah en S0 MH?




|Problema. 2

Pa(T) paca el 0% de lon ubicaciones
- FDD / FOMA+TDMA

. 950 MHz AP ()
- radioconal 100kH 2 {

( tanto up como down) |
;. 98 gtg
- tromna de A0 ms IMT
4 S\t A > T(s)
(o]  [2]3 ] 3 y4u's ¢ i e

a) Ancho de bando minimo en MHz para 600 conader yocales

600 conalen = %’: 150 tromnon = 150 radiocanalen x 2

LTI
_ vp Y down
= 300 radiocancles - 100kH2 = 30 MHz

b) Velocidad o pactic du la awod o Ermmonon e vera’ ajectado por
selectividod "temporod

Pam gue no haya selackivided, el conal debe nes entacionasio en

el tiempo do sdot ;
- = 7' se podrio. Wabes ol derade la mitad
TC o tSlOt’ - S ms (d&l t’lm'\PO (‘.LQJ.J'LOEJ, HO“W \ou -.FQOJ-U\U-Q-
de enfrenacnients yxka oo mit

9 qA
l _— ot !
& 16T[Jol. d's >
q} _C I
Vg it & AN /isom 28'6€5 /s = 1031 km/jn

1GTI"T(:N',, - 16 Tt- 2\5"\ =

c) ¢la tamnmmomuon vendso aj?_ctada por seleckividad en Jrecuencia ?
Pror = 2 Pu(T) = 1'9

" eess s
s 2 ' - ¢ .03 ¢
m T 2T Ph(’r): 6-1+ 102+ 15.04+ 303 ‘“{?‘L{-yﬁ
Prot 1'9
= o'?sci‘:‘x/us
(2 L,
delay . S (7T-%n) Pa(T) (0-Te )} 4+ (A-Tm¥ 02+ (' -To)D'y + (3-Tm) 0'3
spreotl.  dy = =
Prot 1'q
= 4! 10“‘)152
ancho bandn. A4 _ A 1u5'32kH?
cehetencia Be = mdr . InAdt 211-17’@:[}.\5

Yaqua Bc > Beonal = No nay seleckividad en,af‘ew.md&
No lhace jolko ecualizacsn



d) En aplcacones de dotos C‘q)k.u.’ veloadod de tx (kblr) se kendra por

WIULOLLo ?

, Ha\j 120 bits ({'o.r\\'Deﬂu?conm en down ) pos rlot

.- Coda uruorio troanmite en un UWnico slot en U nics mdiccancl cada
bomo. 10ms

S~ oty (b door)

e) Ehcenda e,in.cchd. bits/s /He WMbad tenes loo modwlacadn empleada.
teniendo en ciaanto qua ol radiocanal en da 100kHe:

Cada slot biene 1% biks
Cadoe tromo (U slots) son F72 bik cada 10ms = 37" klbps  enun codicconal

3'2 kbop it
?1oochz§ = o ¥ /S/Hé

i) Alcance madamo i ek owonte ternporal viene codificode won U bits

Lbits = 16 ertodes
Codo. ertade codi}ico 1 bit

{6 bl = Tmay = 16 Teit = 16- 2200 = 2670

Rmox = c. 'I'Hz\.o.\( = dlkm




| Problema. planidico.adn celulos |

Estaciones [GE@, = 10dB ] Terminolk [sm = 1'6 v (score 50&)]
dB

ESPACIAL
§ ab/km? GOS £ 2% = =
Trojico. [10 canales trodico/gg 25 mE /ab ] G e
(de) = ) Coloer tuwo peﬂmeh‘al,
fropas [ ;Pr:; 2‘3)5 130 + (u5-10Log hes)og B ] ol 5%

a) Pot minima gue dabe Ex lo entocion bane

Prxlm = PthB + Ges +W + Gm — Lprmop

1 endnmnhnk ‘[
um + M ods "M oap T
7 u(qS/) Lprop = 130 + (us-10tghes) Leg R
‘ _ &= " 10¥
‘ /AS%\ Q(Um-PI’I)_ 01':“5 el ___H__":._ZTS | Ll
s F& @(-?i) | | Me joiko RY }
) : - P
o TG 1631:) sl g | | Aceda = Er- B(Niuc)nniea 0!;2
| w2 = 5'08UE
U = - 102 %l&m ,; ° |
e | [ |
| = w A [ -
M(de) - 33 v 251075
| (-utgm) . = 3Bt e B0
6 [o , 1 I
| u=1'65 am&u"m'mkm'
‘ = 11'ssd® | | 383/ 111 Fhl
| Prm= -Q1'35dBm Lyropi= 13'6 08
PL"‘EB = -P;,m- Ges - 61m+ Lprop = u2'25 dBm
? 2

T
—91'3548m 10d& odf  1u3'6dE



b) Sabiendo hes= 30m

pakren 3/q — |
= C= =7
¢ = minimo en uP Y DOWNS 7 I i-thi
I s
DownN
— ¥ Y
C P ._A-_(_.Q_) = A B’: _L —_ '
€ = 5lw) = 3(® L) 3 423 de
X k=3
,Sedmnzaux.n 0% = u‘:‘:-iol.oﬂ‘nee
cmt;%r?imd-& Y= %623
chﬁaJA'mcmruﬁf\i’“
up
¥ Y
e o A _Q_‘i‘_) = & 3 = 9'30 db
e 5(% 5 (V5%-0)

¢) (Meinvento) WNee miniono s ._Ic_lmin = {248 y quuene coberuo 45 %

(.Jen*{)u'l'ov
d%='¢d;z+:_",; = {2_0’
=3 _
a %Imia—C/J:):._ 0'4a5%
95% V2 ¢
= == =
5 < c _ <
Iimin T T imin T ___.1165
{2d
-E-;-]-:- = %l“‘\ln+ ’1'65 \E:c(
= 12 + 16542 -1
= 2¢'3dB
uP (cono peor)
T _ A % '
- 3(437_0 > 28'3d8
v
2 )
= 'y
3 > 2%'3
%> gu'q —» ¥ < 6U03
10¥ = U5 -10log hes
_ us-lo¥ . doroments Jowoda o
hes = 10 = O 012 m (_wnnldun.unmd.n.kmm)



Problema 4

jf: {300 MHz ___ DQPSk ~ wvasimbols eskd ompunmb de 2 biks

~ =1 ¥y,
L 100kH2 = Bef
r"t ) 0P (1)

“/ — = ]
T
) '"T'"T

25MH2 25MH2
G5

AT

> T ( rekasds)

Para No ewwalizacion = Aﬁma.x < Ts
Bc > Bgr

a) Rekardo mdximo dal sistema. (pora no is1)
’

1

AT” = T.-S Ts ] 2 Tb = 2 e 2 i 2
r&wdpﬁ:xdmm Vex (%) f(b//ﬂz)' Brr(Hz)
RS e

Sugoniends gre el PDP waa mre,lrwdnmaxmn.o obtener
el vador e o<1,

Be > Brr = 100 kHz2
Bc-lmm'—‘ 100 |cH?

dr < 1'59 us
A del < 1A
'B"N?_T[O’THSP% d‘r—'ZTIEv.
QR0 O% N
Reradlo z Ti- PDP(Ti) o
medo i1=1 ... S
(00-/"0 = N ’ AT‘I"”O—
) ;éu PRELE) ‘"‘F"t‘;tal

~ i |
Z (Ti- Twm)2 POP(T) o
d'r = (“ = AT 140 W

P(T.
‘_5 POPLTI) AT =Ts a=0'016

61: = 1'5‘,/”‘5



v = 6 ms X
Terama e . St q(l.w.fexnos

] U'~ — \
] - : wal = 7'5 kb/s
7 \ N slots T ' — =
c) Hollaxr N
; ~ Ne bits/ = Teamo. _ Terama.
51(\0’_‘ g%{‘i{;jtﬂd.tj CGlCLI Tt é"_ﬁtmb
22 '
? ’ g é;—mi,‘— = 960 bits
= 12.905
('°CL“§’° corvolcionad
Cln, k
Puke 3 ) for otro lade
le=1 (menseje o codd }1r_ou)
N bits/tramo. = (22+ X+8) N = €0

n=2 (n'\"\-f-‘\nc\;; LLcLJ{,ILCLd.E:)

Pumte QL los datoes sen c.od.ipc.a.dDJ
hay ol ‘doble du bits ( por redundanca )

Cada winanio sélo troaamute en un slot
X bits cedikicodss cada & MS
%blh! de wuounio coda 6ms

Loo kg.ntﬂm
c X
Pe\fnu;-[ou : -Lz-—(ih—) =  Vwuate (b/i)
¢ (ms) l
[ noko: X debe ser entern g pos
X=90 |

sl Wfa (29— 14




nofay ea fu"‘}’fam. pores al Ubro

Problemas Com magutles u%.m
Problema. 3 POP(T) = wlT-T) e-(T- 7?)/Y+ LL(’T'—-'T';) ' T

fr.’l"!

il T
I\< M > T(retards)

dos clunters ds
conrrnboucione’

Exceso de rekardwo meddio

.}.‘/ oo . 2
S T.p0P(T) dT  Yip ol +abT.Y
o =
T (& teords) [ ppP(T) 8T { Y (1+a)

J"” SO o M)

al‘l'l-i
(n+0) = n!
o, .
o dogfiousi® o o AT
,L:,T“"&ﬂ% = ¥+ <
}
Z) j: 1900 MHe2 jd,: -43'98He T = ‘%/u: o= o'oo1
v= 50 kn/h Jo‘z:‘. OHz AT = ‘I/u.j ¥ = 1nS
se Ffdﬂ_ Ol-lbutfw (a p.u\(_iorr\ de :c.a..tf'c.r‘irla
S(T, B)
i & ¢
N
T \UJ
V>0 —b meowerce
p<o —men.a.h-"o ,;M’M L
14 5 T (extenc) k‘f"“"s\‘ '
a’clr I, o2 -
/ r 1\
\ (dj?gcl?*) - Joes d.nﬂolsf tnfantaneo jA:,‘
%w: g ~-~-°

J rec dupplar mdxima, oy
Te—

S T 1

#ofhdnm




3) colouwlar o distarcia ad-obrbaese-dards |
GP&UPI(\ \ow\z—obrm’ado \J obsFa culs - terminak

o bien

=
A

En cuanto o los retardos -

c. AT = (di+de) —ds T
c.- T = ds
5 3 el cones
Teocemo. coseno: di? = dz""‘d; = Zolzds CDI(Q1-9:) r 33 o .. i o
ml.; (91 v e') 1{\:03

cos (86)

120" o b
B o _y (o=

gy - 240" —b de=151'2tm
dy = A1uo’Izm




(Probleman :  Estruckwm celular y teonican de acceno )

Problema. : Rural ~» 10 &b/t ¥= 32
3 entornos ——s suburbano — 50 W/kem? Y=3'€
¥=3'

Urbane — 200 ab/iem?

126 canolen d.o_tm:}«lcn
i *%lam > 18 dB

- P g A%

- 20 ™E/ypuano

o) Minimoe valer do K pasoe codow encenosio

f:d‘e-d.a,

- Todow lon EB sen omru e.!?,u.nlm

En downlink, Lo expresica a,pmx_imo.dm poo. 7z es,

Pam Cﬂld—(l.n sin Sﬁctof‘i&o._cjo?\ ]
|
I ¢ ('hk} = T 9 q = jackorde rewtilizacion
-~ D — distanuade remno
A — mudso do Lo celda
despejondo ademon
1 £(d8) + 101096 q= N k=ita jRe 0
k > 510 ¥ il
= 3 ndmemds-ﬂ- =Sy
por O-SN'PO‘C‘O

¥ S 13 ~= K= _~> k=
cuod — k=136 $een B k=16
volidee ‘

suburbano — k 29 ~~— k=19

whbanoe — R>7 — R=17

L
b) Rmox da Lo celdan pmcad.& enkorneo
13
5=33m°

@ Aocelda = S fab - €
{ 1 A
ke a'bArm" %/ab

r Nota i __ -
merodologra

L alud fls amente
XT — mayores p?:"d-‘d-“"’
Lo interjerencia. (gue
e mme mmdﬂa- lo senal)
ega o) i )

Pexjr\'\l' tiende R ¢

kmin? — g sempre |
i

Rmay 2 — -CI- &« a‘fﬁ‘-%




P
canal

Rural . R < 2'1%km
suburbono: A < A'68km

¢) seaplica “HU" — Se reduce

odemes redondoor Los

en haco asviba
No } & I-_H—hf;OEC;H_ i
j alke ) £ 14 | & ot
1 | n "V'm‘ co e,
L S
v models Ec-B | u:rgm‘dk i
b vAo PO
thc,d.dn_ < RAomin ‘_E’wm D'CE_VQEA_OL_

3_3;3-?,1./0.3 < Pomin ——> d8npyyor A max

uno. da lon 6 EB coconal
< T
e =2 %
1= %o rxi)
v= 1 T
akeNUOLION
ds cado intes}. 10 (08 i = -2d48
debido O-
down kit
-¥
¢ A = g 1 ¥ — { Ul Y,
X = 5) 10 % 7 () - 107
—— [
£ iniciol q_._.{a_k.;%
Rerudla que
o¢ tanko reduciendo CADA
P 346 intecjerencia. en 2d%,
C L|°_ Ao ¥z mejoro.
g3l " —2k em 248
sin downh &
Aual: =32 — kenin =12 (16)
subuwbano: ¥=3'6 — kmin =73 (2)
wrbono - \5:3"1-—\ kenin =1 (7)



d.) Radio makimo da ton calday

k
A 4
olcelda. ) Canalers \aa ) Pe
e \ &'lm\s-ﬂ ==
HolCd.dﬂ.min
densidodab x 3¥2 a? x tray } "
sindownktilt
A ol kenianmnos
wal —  Rmax = 2'33 km (2'19%m)
subuwboe — Rmax = 2km (1'62 km)
Urbone — Bmax = 1km (1 km)
penumen . tenemos menor celdon /cuntes .
DOWNNTILT . celdon canal fNo) Cerconon — pect YT - b SOI\SU}ED.&L
downti Lt
, sade GuUFer _ puade pemitirme
L — moh canols /coldon — f:“mtm'_\,lcn PRodemmqwf

e) Seckocization 1207 + bk

Halloo Rmin
c _ -t A /B\¥
T % N (D)
¥
|
n° celdon
(ntecjerentes
Mejot cano (Sphmo) N=2
peor canc
(w&"guntnm\u\—n) N=3

Considerandes N=2

Rual ~ k=49 ~— Amay = 3'32 km
Suburbone ~ lepin =Y — Amox = 2'26 lkem
Wband ~ kmin =l ~—— Amox= 1'6 kmn

)
Pe ¢ 1%




e U“'Swd‘g' %AJM Pe — obtener Rmoax
se podsio Whowcer

PJQJ’ Ro — cbtener Pa

| Problemna. da examen |

Estacionen . -
AT, ‘ Ggp = 10d8 y
= ¢ ser enpaual selo
G&‘::&." 6dé (an uo.meﬂ o tenes en UPLIN Ic)
Tecminalen . - . _
Gm = 0dB
8 o0/ e

10 conoles brajico/EB
Gos € 2% (recuerdo Gos = Pe)
25 mE/AB

Lo adkurol da Lo entadenan bose hee permitken Modale ds

propog :
mep(dﬂ) = {30+ (45- 10 o9 I’\gg) &3R

¥=2'1%

El enftorno se corackeriza por
Hoi
oo de=0 = 748
oPLCL’tO
(tonke senol

como nkerd) :
Se ha planificade cobertuwa. perimekral dd 96% @



Prx (R=Rs)
A

Um
1 ? 6
o 2n
w = Pumbral ”'F 1
= 7 |
Ls Pumbral = P + e U
\"' P = Pumbral — de- W

o) Rrencia minima gue debe tx Lo gB

Paxlm = P-r><|Es + Glegg + 6/, + G, o it
t 1 -
EB vi no hd.ljf no tﬂ\?o
1048 048 0dB radio
957, T
Dokes de
PR‘L}m = Um ~ GIC'U.(QS'/.) !'.‘I'DT-}ACD
dTN e 7 [ Aol total = Pl wauonie X Supx ﬁﬂ‘,{ﬂu
fQ-dJng -1'65 '. = 0'025- 3@323
MF(‘lS‘/,) '. 2 a
10 canolen Ao | total
' 1 Pﬁf 2./; ‘
U = (28" = — 103 dBm A< 312k |
50 % _ _ |
F\=3'121cm = 1 1
¥= 215 }= L prop L3'6é dB
Ya pu.mdu: d..o.npy'ar l‘mega.ll'u albuwra EB!
! = 430+ (us- 10l hee) g R
Prx e minmo. = U2 15 dBm Lf"“f o J |
@ I = Lo + H 10 LDj R "
T
, sa.biendi-b mlemw (= &'fii
| ‘VJ;'-:;’. Keg ecuer

( Prx e mx’nimo.)

|



Wha Jormna. obkernakiva. de \naber planteado la ecuocisn en
W = Prxleg + Gee + Gm+ Gb - Lpmp — MF

b) Sablendo heg = 30m
fobron 3/9

% minite en DOWN y UP 2

Con conbtrol de potendio. pecjecko

c ~ A/BY) = g
R Lng(;(g)) : Q' 50 dB
asumiendo, k=3
desalineamiento
D
&= Vi

daud ¥ wramos ?
Lo conren pond.o-
oo \T::- =30 ™
saloiendo
Lprop = Lo + ¥ - 10LegR
=130+ (us- 1otc3hag)ln3R

%—_];? = 10Lo3(3i(%:—'3‘-)8) = 4'25dB
'

D
2 1

| cuidods, e calaode lo. g = £“_'_gntw_dl.io. (mdpm’me_tro) 1
¢ ' " I |
en algunos aportados se pids Lo 2 suprodon en aerto % del tiempo

v o, e
T {de normal (jsmcmniu

Je pusdsa 5 or adamos g
| o &7 Sorbrad dal (endB)
| siskemo. SUFQJ'Q.CL-O&
en desto % da lof
| Casos .
l = = ds ua.

c c .
> mesios cary "flumbml [




hEL‘;? Fom %> 5d8 en DOWN.

Comnenkos el rerulkadeo

%(m.\; = 10 ‘-09(-34-(%)5) > 1548 = Y= u'lu

4 (us-10¥)
hegg(m) = 10 1°
= 2'29m

No e POS'lH.L)
hab gue hacs obvan coson

v downblk
. seckorizor Mo

..N-;_;TH L eSS _:C_r AUNCOL

c\.’._pti\(.k& de A (jnf‘w& RE :L&)!

i

‘mpli cacicn n ve.
en tra4ico




[ Problema 2 ((sep'96))|

- FDD / FOMAt TDMA

PowsN upP
+ Brodiomnal = 200 kHz fok Ex 222 maxime 36dBm
* 8 sbots/por tadora G ) i o ' .
Dantena bx 40 AR (orani) - 348 (smnni)
+ 200 hob/km? — 26 . .
- Grade penekrauion Xex 5d8 .~ 0 8
SUUKio 30% E““’“““ o _ 3_915_;‘_:/_' i 5T 10&3
Xex o4~ 5d8
Urbral ix —102dbm -104 dBm

A

lasgo plazo gaumione Ge= oz = 8 df /
" 0% coberturo perimebral ’
 Dmin de 20km (distercia ceukilitadcn)

Gy (divesidod enpacial) 648 < dus espacial wlo hay @

en uf?Lin\t_{
- hew=30m = Lprb?(d.s> = 134'2 - 13'82 LDB heb 'i'(f-lu"l — €'55 9 L\Es) LOj R
de lajorma = Lo + ¥-A0lkgR D

Rexporente |

de pérds !
pudidas | et

o - RACkm)
g PTx]EB minimao. e o.rn[mj N
ren
—n _F 9 ﬁﬁ*ﬁ | dg¥eada
PP\XIMS:: PTXIEB + -@/ﬁ — I._ ‘/ Vd&‘;mbbihoa'\g
Balance down y up m;t:mmétbd.;

Prx I — W ms + G + G — o = Sk = Lyesp - ME(70%) = O
C Prxlms - Ues + 9.&.;/@,{;( + Go “/Défx-%—!_/?rﬁp_-w:{)a 0

| podemos fq/u.cd.a.r(_osf (balancear el enlcu:e)CD Tambien
Aober sacado
\Jg
Prxlea = PrxIms - Ues + Go + Ums =--= 33dBm  Lprp da UP
_ _ L i wsarloe
nota.: écdme hemes sopunmts miyman perdidon ?1 pavo. DoWN,

’ . % e e Moy
't LpropluP = Lpnnploouuu solo i l&d-ldefmﬂa Pdu‘lr{c_il
|
| dxdre.cuenuaﬂ Y
. peqw.ﬁo..
| En este cono Lo suponemes ani; adamasr en el
mModale No Oporece oo ereumdo\

|
|
|
|



2. Rhadio moximo de cobertusa

Los datos da trofico mo nos siryen, poc tanko
Queremss hallos Rmax en bone o lan pérdidon

LPmF(d.B) = PTX'MS - GTX + GRX. ¥ GD - VTK T

Yo podemas suntituwir en ek modelo da propag:
Lprop(dB) - 13u'2 + 13'82 kogheg

Prx 2s

1
i |

r

-gx —MF(30%) - Uss

MF = ~ dC'LL(?OZ)
= ud8

!;09 A=

3.

hallar _C_’
L lqo,
sabemos gue wvemaes €
lo. relocidn Tlaoz
=
I
o
. ¥ Lo dbtenge dak modalo

A8 propoy cioNn
hes =20m — ¥ = 3'52

d% = ddcz"' dzt = ‘\[26':.2

obtenemeoes

uy'q - 6'55 g hee

l"EB= 30m

Poua k optime en témings de rdfico e interfeenua,
qarantizado. en DOWN

Hl0)
+
oL

HIp
£
;\o
~

C -
w = -f{qo‘/._-

—

"ot jolka. T
< (dg)l = 10 log (%(\m:)v)
- DOWN

« No tm%o k
Pero sabemos 3l = -E—

2 T‘——l""‘;‘/ﬂ z];J = 3

Kmin

£ = 1'36
I"io‘/. 136 d8

~ 0'687 —> Rmox & W& km



(Problema. 42 del Libro]

Estruckuo. enulkicopo.

over

Rover = 1km

errata en Ubro: considera 20 mclocanodes

Priondad under
H odemd) i m‘”ﬂ-‘j servicio under
Ao fecurmiMos o. over

go usun'n'o - 20 ME

30 raduocanales
C q df densidod uruprios = 500 USUBARYfm?
T |umeraL p
OVER \ PS[SISTEMH S 1A
UPLINK
GSM
352
¥= 3'52

‘_ Noto.: implcaciones pof ser GSM
1 portadom.: TDMA % slots

1123 |y|s |€]

Seﬁuli% SLDts
tra’.ycn

a) Hollos kmin N Copo. OVER

PERO: Bantal ua slet de sedallzacicn
en sélo uno. pertods . pasa el
renfo

senolizacién « slok primers dalo-
poctaderon da Menor jrecuancio

Si muchaa maous portadnmn
neceni o man nletr de refaliz,
se pone ccnhca,uo al pri mesro

|



b) kUNDER'_"' 3 — P\\mbea ?

RundeRmax. <> Py
Necesitaciomos soles el Admen do mnaakan
lnterenad dorle oo over el minimne NAMerd da
portadoran posiblesn W:mtiséagm Pp
ademay, Yo gk kKower =7, sopongammas QA
con 1 rodiccanales pe nakbjace Py uer

oveR ~ 1 rodiccanales
UNDER — 23 maduccanales ﬁ-'::—é—-b L%;J =7 Portod.om.r%eldm

?Poctadorcu X 8 slots = 56 slots
dcudntoes paso. sefali zo.cicn ?
Y Aol o hoce e~
Si consideroMmos qus oo senolizacicn se
OVER ( tpico cuondo se uro. multicapa) tendremas

56 conalen da ot

2
Ao = 500- gzgkum:z . 20-[0_3 = 25'9% Runoer

N= 56 a; = gq'q E
Po < 14 |Er8
d.espejamm

ﬂubekmw = 1'201 km

Habro quL probors ddndole. Menos canals
Pwmqmel rodie seo. menor el da
OVER ciMl
(i.e.tenemos un SI‘CLCLQ da l.ib(-“.rt&d-)
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